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ÌÓ-ÏËÅÂÅÍ ÎÒÊÐÈ ÒÚÐÆÅÑÒÂÅÍÎ Ó×ÅÁÍÀÒÀ  ÃÎÄÈÍÀ

ÇÀ ÍÎÂÈß ÂÈÏÓÑÊ ÎÒ 350 ×ÓÆÄÅÑÒÐÀÍÍÈ ÑÒÓÄÅÍÒÈ

Проф. Ангелина Стоянова, ръководител на Центъра за
чуждестранни студенти, бе водещ на официалната церемония
по откриването на новата академична година за новоприетите
студенти от други страни. Те бяха приветствани с „Добре
дошли“ от ректора на висшето училище проф. д-р Добромир
Димитров, както и от председателите на студентските

МУ-Плевен организира тържествено откриване на
учебната 2022/2023 година за новия випуск чуждестранни
студенти, приети в англоезичен курс на обучение по
медицина. Редовни занятия на 13 февруари започнаха общо
350 студенти от 26 държави, от които най-голям брой са
гражданите на Италия, Индия, Великобритания, Гърция,
Германия, Япония, САЩ и др.

Материала предостави В. Дукова

Подобно на българските първокурсници, новоприетите чуждестранни студенти изпълниха ритуала по полагане
на Академична клетва. Тя ги прави морално съпричастни към основните ценности и мисия на Университета, към
Етичния кодекс и към академичните традиции. Те тържествено повториха думите на клетвата, декларирайки, че ще
уважават своите преподаватели и състуденти, както и достойнството на пациентите.

Тържеството приключи с музикални поздрави за новоприетите студенти от участници в Деня на народите 2022 –
Седра Алкадро от Сирия, която изпълни традиционна българска песен, и Глория Тумбарело от Италия.

организации – Студентски съвет и Асоциация на чуждестранните студенти. На приветствията на проф. Димитров,
на Мария Челебиева – председател на Общото събрание на Студентски съвет, и на Мишел Бернард Д' Силва –
председател на Асоциацията на чуждестранните студенти, отговори новоприетият студент по медицина Никол
Анжела Барнс, гражданин на Великобритания, от о-в Гърнси.
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Стартира изпълнението
на СНИИПР

На 10.01.2023 г. се проведе първата среща между
Управителния комитет на СНИИПР и Ръководството
на МУ-Плевен, на която се прие наименованието на
стратегическата програма да бъде „Med for Health”
(„Медицина за здраве“).

Целта на процедурата „Създаване на мрежа от
изследователски висши училища в България“ е да се
пилотира нов модел за развитие на изследователските
университети, чрез финансиране на създаването и
реализирането на Стратегически научноизследова-
телски и иновационни програми за развитие.

От 2023 г. МУ-Плевен стартира изпълнението на
СТРАТЕГИЧЕСКА НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА И
ИНОВАЦИОННА ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ
(СНИИПР). Финансирането е осигурено по Национал-
ния план за възстановяване и устойчивост, Компонент
„Иновативна България“, Инвестиция 1 „Програма за
ускоряване на икономическото възстановяване и
трансформация чрез наука и иновации“ и Процедура
за „Създаване на мрежа от изследователски висши
училища в България“. Подпомагането на изследова-
телските висши училища и мрежата между тях ще
осигури необходимите условия за повишаване на
участието им в международни, европейски и нацио-
нални програми, вкл. в РП „Хоризонт Европа“. Плани-
ра се до 2030 г. изследователските висши училища да
получат държавна субсидия за научна и иновационна
дейност в размер на приблизително 40% повече спрямо
субсидията за обучение, заложена в Стратегията за
развитие на висшето образование 2021-2030 г.

В СНИИПР на Университета са формулирани три
стратегически направления за развитие, около които
са сформирани и работните научни групи по проекта,
а именно:

Към това направление са сформирани две научни
групи: „Електронна брахитерапия“ и „Транслационна
онкология“.

Към направлението е сформирана научна група

Договорът за изпълнение на Инвестицията е склю-
чен между финансиращия орган – Фонд „Научни
изследвания“, и МУ-Плевен, като един от изследова-
телските университети в страната. Периодът на
изпълнение е до юли 2026 г.

1. Нови технологии в медицината: телемедицина и
3D медицина, клетъчни и тъканни технологии, стволо-
ви клетки и биопринтиране, изкуствен интелект,
роботизирани и минимално инвазивни интервенции.

2. Онкология, онкогенетика, молекулярна патоло-
гия и персонализирана медицина.

3. Оценка на здравните технологии, лекарствена
безопасност, фармакоепидемиологични подходи за
осигуряване на рационална лекарствена употреба.

Във връзка с високите постижения в това направле-
ние се създават групи: „Иновативни биоинженерни
подходи в медицината чрез използването на стволови
клетки и протеомика“ и „Изкуствен интелект в област-
та на гинекологията“.

ÌÅÄÈÖÈÍÑÊÈ ÓÍÈÂÅÐÑÈÒÅÒ – ÏËÅÂÅÍ ÑÒÀÐÒÈÐÀ ÑÒÐÀÒÅÃÈ×ÅÑÊÀ
ÍÀÓ×ÍÎÈÇÑËÅÄÎÂÀÒÅËÑÊÀ È ÈÍÎÂÀÖÈÎÍÍÀ ÏÐÎÃÐÀÌÀ ÇÀ ÐÀÇÂÈÒÈÅ

Чрез укрепването на изследователските висши
училища и мрежата между тях ще се подпомогне
реализирането на научния и икономическия
потенциал на районите и на страната като цяло; ще се
стимулира партньорството между академичната
общност и индустрията, като за първи път ще се
позволи на бизнеса да има систематичен достъп до
научноизследователския капацитет през целия процес
на създаване на иновации и трансфера на технологии.

„Дигитални инструменти за осигуряване на рацио-
нална лекарствена употреба при уязвими пациенти“.

Ръководители на всяка изследователска група са
водещи учени по отношение на публикационната
активност в Университета в съответното стратегическо
направление.

С цел повишаване на научния потенциал на МУ-
Плевен е привлечен и външен учен, водещ в своята
научна област в национален план. Целта е той да
сформира мултидисциплинарна научна група за
научно ръководство и да осигури експертна подкрепа
за внедряване на фармакогеномиката в клиничната
практика. Групата ще оглави трите стратегически
направления за Университета.

Програмата предвижда финансиране на проекти за
провеждането на научно-приложими и иновационни
изследвания, които могат да доведат до резултати,
необходими за защита на интелектуалната
собственост. В рамките на проекта ще се финансират и
вътрешни за Университета проекти за приложни
научни изследвания, насочени към иновации или
интелектуална собственост.

При изпълнението на проекта се предвиждат
дейности по международно сътрудничество в
стратегическите области на висшето училище.
Поставена е цел за интернационализация и
предприемане на конкретните дейности, в резултат от
които МУ-Плевен да се затвърди като международно
разпознаваем и признат изследователски университет
за подготовка на висококвалифицирани кадри и
провеждане на научни изследвания, отговарящи на
европейските стандарти, потребностите на
индустрията и дигиталното общество.

Планирани са дейности за защита на интелекту-
алната собственост и технологичен трансфер с цел
сформиране и/или укрепване на капацитета на звена-
та за технологичен трансфер и обучения на персонала,
на преподаватели и студенти в университета, обмяна
на опит и др. Направлението за защитата на инте-
лектуалната собственост ще подкрепя научните групи
при подготовката на заявки за патенти за изобретения
и полезни модели.

В хода на изпълнение на проекта ежегодно ще бъде
организирана конференция за популяризиране на
резултатите и научните постижения по стратеги-
ческите направления.

За повече информация:
https://www.fni.bg/?q=node/1522
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Проф. д-р Добромир Димитров
пред ewshealth.bg: В навечерието
на 50-годишния юбилей ще ренови-
раме цялостната визия на Универ-
ситета, ще работим за изграждането
на Факултета по ветеринарна
медицина и ще реализираме редица
научни проекти. Едно от големите
постижения на ръководството за
2022 г. е, че Медицински универси-
тет – Плевен придоби статут на
изследователски университет

N

С ректора на Медицинския
университет в Плевен проф. д-р
Добромир Димитров разговаряме за
изминалата година, както и за пред-
стоящите проекти и инициативи,
които ще реализира ръководството
на вуза през 2023 г. През идната 2024
г. плевенската Алма матер ще
празнува 50 години от създаването
си, а една от целите е тя да посрещне
половинвековния си юбилей с нова
визия.

– Проф. д-р Димитров, отмина още
е д н а н е л е к а г о д и н а . К а к в а е
равносметката ви за нея?

– Отмина още една година на
изпитания и предизвикателства
пред университетското образова-
ние в града. Въпреки всичко, може
да кажем, че 2022 г. беше успешна,
тъй като се случи нещо историческо
и за първи път. Нашият университет
беше избран и вече е със статут на
изследователски. Попаднахме в топ
10 на университетите в страната и
този факт може само да ни радва.
Реално ние сме най-малкият
университет в България, като брой
преподаватели и студенти, от тези,
които са класирани в челната
десетка. През изминалата година
проведохме две успешни кандидат-
студентски кампании за български
и за чуждестранни студенти. Склю-
чихме договори с партньорски
организации по цял свят, в това
число и с Университета Мериленд в
САЩ, в който наши студенти ще
имат възможност да се обучават.
Въпреки трудностите и кризите,
които са обхванали обществото ни,
успяхме и свършихме доста
позитивни неща.

– Проф. д-р Димитров, на какъв
етап е закупуването на терена за
Факултета по ветеринарна медицина?

– Вече имаме издаден акт за
собственост и теренът е собственост
на университета. В края на годината
се извърши плащането, като се
коригира цената с решение на
Министерски съвет, тъй като Общи-
на Плевен малко я беше завишила.
Сега, след като теренът е наша
собственост, започваме обсъждане
как ще се случи строежът на сгради,
финансирането и т.н.

– Наскоро се заговори отново, че
държавата ще купува хеликоптери за
медицински нужди. Има ли вероятност
тази година да се реализира приемът на
първия випуск студенти от новата за
България специалност „Авиационна
парамедицина“?

– За съжаление, надеждата това
да се случи е малка. Готови сме с
учебната програма. Входирана е в
Националната агенция по оценява-
не и акредитация, разгледана е от
постоянната комисия по здравеопаз
ване и имаме позитивен отговор. Но,
на ниво акредитационен съвет, про
цедурата беше спряна, защото има
съществуваща наредба за обучение
на парамедици, която казва, че те се
обучават на професионално ниво, в
различни организации, а не в
университетите. Обаче, това не е
актуално от гледна точка на
практиките, които са в другите

-

-

– Казахте, че МУ-Плевен е с при-
добит статут на изследователски
университет, какво следва от тук
насетне?

– Трябва да надграждаме и да се
развиваме в научната среда. След
четири години, когато ще е новото
класиране за изследователски уни-
верситети, трябва да запазим място-
то си в класацията. Това ще ни гаран-
тира допълнително финансиране за
научноизследователска дейност.
Сега реално университетът е
включен в плана за възстановяване и
устойчивост на страната, като
договорът сключихме на 30
декември 2022 г. с Фонд „Научни
изследвания“ и започваме работа.

– Инициативата е на ръковод
ството и по нея работихме доста
усърдно през изминалите 12 месеца.
Трябва да признаем, че вертикал
ната планировка на университета
не е коригирана от създаването му.
Затова взехме решение да обновим
визията и да подготвим двора на

-

-

– Наскоро стана ясно, че от тази
г о д и н а М У - П л е в е н с т а р т и р а
изпълнението на „Стратегическа
научноизследователска и иновационна
програма за развитие“/СНИИПР/.
Какво включва тя?

европейски държави. И започнахме
много сериозна комуникация с
експертите в Министерството на
образованието и науката и Мини
стерството на здравеопазването,
която ще отнеме доста време. Дано
разумът да надделее и експертите да
осъзнаят, че специалността ще е в
полза на обществото. Ние, съвмест
но с Висшето военно въздушно учи
лище „Георги Бенковски“ в Долна
Митрополия, имаме възможност да
направим нещо, което ще е от
национално значение. Ние сме
единствените две образователни
институции в страната, които могат
реално да извършват обучението на
авиационни парамедици. Надеж
дата ни е, че разумът ще надделее.

-

-
-

-

– В нея са включени няколко
компонента, които са съобразени с
изискванията на програмата по
плана за възстановяване и устой
чивост. Имаме приоритетно първи
проучвания в изкуствения инте
лект, използване на съвременна
иновативна лъчетерапия при онко
болни пациенти. Фигурира и
фармацевтичен проект, който е
свързан с използването на нови
молекули в областта на медицината.
Проектите ни са доста и разно
образни. Надявам се, че всички ще
бъдат реализирани успешно през
следващите пет години.

-

-

-

-

– Във фоайето на ректората са
поставени постери, които показват
съвсем нова визия на МУ-Плевен. Те
по проект за реновиране на плевенската
Алма Матер ли са?

следва на стр. 5

ÏÐÎÔ. Ä-Ð ÄÎÁÐÎÌÈÐ ÄÈÌÈÒÐÎÂ ÏÐÅÄ NEWSHEALTH.BG:
Â ÍÀÂÅ×ÅÐÈÅÒÎ ÍÀ 50-ÃÎÄÈØÍÈß ÞÁÈËÅÉ

ÙÅ ÐÅÍÎÂÈÐÀÌÅ ÖßËÎÑÒÍÀÒÀ ÂÈÇÈß ÍÀ ÓÍÈÂÅÐÑÈÒÅÒÀ

Интервю с
проф. Д. Димитров
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продължава от стр. 4

Съгласно споразумението, двата университета ще обединят усилията си за
създаване на оптимални условия за ефективно използване на ресурсите и
потенциала си в областта на образованието, квалификацията и научно-
изследователската дейност, както и по отношение на проучване и споделяне на
опит и добри практики с цел осигуряване на качествено висше образование.
„Времето на академичното разделение приключи“ – каза проф. Димитров по
време на срещата и допълни: „Дойде моментът на консолидирането в името на
бъдещето!“

Източник: https://divident.eu/7150/trakijski-universitet-stara-zagora-i-medicinski-universitet-pleven-she-si-sutrudnichat/

Основните сфери на сътрудничество, за които се споразумяха двете
институции, са: разработване на съвместни програми за обучение,
сътрудничество в областта на научните изследвания и технологиите, провеждане
на теоретични и практически форми на подготовка, развитие на системата за
управление на учебната и научноизследователската дейност, съвместни
предложения в посока подобряване на нормативната база и институционалното
изграждане в областта на образованието, квалификацията и научно-
изследователската дейност. Споразумението предвижда още и методическа и
практическа помощ при разработване и внедряване на нови форми на обучение,
създаване на условия за мобилност на студенти и преподаватели, изграждане на
съвместни научноизследователски екипи с цел изпълнение на проекти за научни
изследвания, технологични разработки и изпитания, съвместна организация на
симпозиуми, конференции, семинари, кръгли маси и др.

В рамките на посещението гостите посетиха новоизградения Академичен
информационен център – бъдещия „дигитален дом“ на възпитаниците на
Тракийския университет и Научния център по аквапоника, който впечатли гостите с модерния метод за иновативно
отглеждане на риба и растения. Официалната визита приключи с разглеждане на една от експозициите в Тракийски
университет – уникалния „Музей на коня и конния спорт“, съхранил изключително ценни експонати от Третото българско
царство.

„Бъдещето е в партньорството и кооперирането“ – заяви проф. Ярков при
официалното подписване на споразумението. „Верният път е този на
обединението – нека бъдем пътеводна светлина и модел за подражание за
останалите колеги в образователната система. Вярвам, че това е ключът на успеха!“

Ректорите на Тракийски университет и Медицински университет, Плевен – проф. Добри Ярков и проф. Добромир
Димитров – подписаха споразумение за сътрудничество и съвместна дейност между двете висши учебни заведения. Проф.
Димитров, придружаван от своя екип, посети Тракийския университет за официалното подписване на спогодбата. От страна
на домакините на срещата присъстваха ректорското ръководство на
старозагорската лма-матер начело с проф. Ярков, както и деканите на
Медицинския и Ветеринарномедицинския факултети – доц. Ананиев и проф.
Стоянчев.

A

Ректората за неговия 50-годишен юбилей. Надяваме се,
че визията, която виждате на постерите, с водни каска
ди, много зелени площи, заграждане на двора с модер
на ограда, както и изграждане на амфитеатър в двора
на Университета, ще се реализира. В момента върви
обществената поръчка за изпълнител и очакваме скоро
да зарадваме плевенчани, академичната общност и
студентите ни с новия облик на висшето училище.

-
-

– Наскоро подписахте договор с Тракийския
университет в Стара Загора. В какво се изразява той?

– Проф. Димитров, по традиция на 10 февруари започва
новата учебна година за студентите, които са англоезично
обучение. Тази година колко студенти и от какви държави
приехте?

– Договорът е партньорски и е за сътрудничество
между двата университета. Той ще ни даде възможност
д а о б м е н я м е п р е п о д а в а т е л с к и , н о и
научноизследователски и образователни идеи. Целта е
академичните ръководства на двата университета да си
подадем ръка и да се подкрепяме. Имаме доста
пресечни точки и през следващите години се надявам
да ги реализираме.

– Имахме сериозна кандидатстудентска кампания.
Мога да кажа, че плевенският Медицински
университет е доста разпознаваем в чужбина. Нека
припомним, че ние сме първият медицински
университет в България, в който още през далечната
1997 г. започва обучение на чуждестранни студенти
изцяло на английски език. Не е необходимо дълго да
убеждаваме студентите да кандидатстват при нас.
Новите чуждестранни студенти са 350, а общо
кандидатите тази година бяха над 900. Традиционно
през последните години най-много са кандидат-
студентите ни от Италия, Индия, Пакистан,
Великобритания, Германия, има и от САЩ, Канада,
Япония и др. От над 20 нови държави пристигат
студенти, които ще се обучават по специалността
„Медицина“ на нанглийски език в МУ-Плевен. Фактът
само може да ни радва, защото тези млади хора от цял
свят се превръщат в посланици на Плевен и на
Медицинския университет.

Източник: https://newshealth.bg/

ТРАКИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ – СТАРА ЗАГОРА И МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН
ПОДПИСАХА СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО
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Програма за обмен
на студенти

СТАРТИРА ПРОГРАМАТА ЗА ОБМЕН НА СТУДЕНТИ ПО СПОРАЗУМЕНИЕ МЕЖДУ

МУ-ПЛЕВЕН И УНИВЕРСИТЕТА В МЕРИЛЕНД, САЩ

На 14 декември 2022 г. официално беше подписано
двустранно Споразумение за обмен на студенти
(Student Affiliation Agreement) между Медицински
университет – Плевен (МУ-Плевен) и Университета в
Мериленд (UNIVERSITY OF MARYLAND MEDICAL
SYSTEM CORPORATION, UMMS), Балтимор, САЩ.

По силата на подписаното споразумение студенти
по медицина от МУ-Плевен ще провеждат ротационна
практика в реална клинична среда, от един до три
месеца, по действащи програми за обучение в Upper
Chesapeake Health (UM UCH). Практиката ще е под
ръководството на утвърдени ментори, лекари-
специалисти в съответната област. Обучаващите се ще
изпълняват учебни и практически задачи, за които ще
бъдат оценявани периодично. Студентите ще получат
сертификат, удостоверяващ нивото на постигнатите
резултати.

UNIVERSITY OF MARYLAND UPPER CHESAPEAKE
HEALTH (UM UCH) е водещ медицински център в
окръг Харфорд. Над 650 лекари и 3500 членове на екипа
обслужват жителите на Харфорд, източен Балтимор и
западен Сесил. Медицинските екипи на центъра
осигуряват грижи за пациентите в областта на десетки
клинични специалности, сред които: хирургия на
г ъ р д а т а , к а р д и о л о г и я , г а с т р о е н т е р о л о г и я ,
хематология, интензивни грижи, радиология,
нефрология, патология, психиатрия, хирургия на
гръбначния стълб, гръдна хирургия, и други.

Програмата стартира на 18 февруари 2023 г., когато
първите двама студенти по медицина от 6 курс
започнаха едномесечна практика по интензивни
ортопедични грижи в UM UCH.

Материала предостави В. Дукова

МУ-ПЛЕВЕН С НОВ КОМПЛЕКС ЗА ФАКУЛТЕТ ПО ВЕТЕРИНАРНА МЕДИЦИНА

Решението не изисква допълнителни средства от държавния бюджет, като разликата от 425 560 лв. е в рамките на
утвърдения бюджет на Медицинския университет – Плевен.

Материала предостави В. Дукова

Нов комплекс за Факултет по ветеринарна медицина ще бъде изграден към
Медицинския университет в Плевен. За целта през март 2022 г. правителството
възложи на ректора да сключи договор за покупка на имот в полза на държавата, за
обявяване на имота за публична държавна собственост и предоставянето му
безвъзмездно за управление на висшето училище.

Обявената от община Плевен продажна цена в размер на 1 906 300 лв. без ДДС е с
44 300 лв. по-висока от размера на средствата, предвидени в решението на
правителството от месец март – 1 862 000 лв. Затова Министерският съвет реши
имотът да се закупи на цена 2 287 560 лв. с включен данък добавена стойност в размер на 381 260 лв.

ПОРДИМ СТАВА УНИВЕРСИТЕТСКИ ГРАД

До това решение се стигна, след като на 11.05.2022 г.
в общината се получи писмо, с което МУ-Плевен
отправи запитване за предоставяне на сграден фонд за
разкриване на Факултет по ветеринарна медицина.

След редица изискуеми процедури и с Решение №
527/ 29.11.2022 г. Общинският съвет в Пордим с пълно
мнозинство даде съгласие за безвъзмездно
предоставяне за стопанисване и управление на
недвижим имот – публична общинска собственост,
съставляващ УПИ II-40, кв. 85 по плана на гр. Пордим, с
площ 10 000 кв.м., заедно с построените в него сгради за
откриване и функциониране на Факултет по
ветеринарна медицина към МУ-Плевен.

На 02.02.2023 г. кметът на община Пордим Детелин
Василев и ректорът на Медицински университет –
Плевен (МУ-Плевен) проф. д-р Добромир Димитров
подписаха договор за стопанисване и управление на
недвижим имот, собственост на общината.

Разположението на град Пордим е в непосредствена
близост до областния център. Земеделският профил на
общината, както и подходящата материална база за
реализирането на пълноценен учебен процес, съчетан
с много добри условия за практически занимания на
студентите от Факултета по ветеринарна медицина в

На Пордим му прилича да е студентско градче, тъй
като, връщайки се назад във времето, в далечната 1929
година д-р Едуард Хаскел в тази сграда създава първия
на Балканския полуостров – Селски народен
университет, който по онова време е първият
Земеделски колеж в България.

реална среда, са предпоставки за дългосрочно и
успешно сътрудничество между общината и МУ-
Плевен.

З а о б щ и н с к о т о р ъ к о в о д с т в о е о г р о м н о
предизвикателство възможността да изпълни със
съдържание сградата на бившия Селски народен
университет. По този начин ще спомогне за
икономическото развитие на общината, а също така и
за утвърждаването на Медицински университет –
Плевен като университетски и медицински център за
Северна България.

Материала предостави В. Дукова
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Благодарствена грамота

В ДЕНЯ НА РОДИЛНАТА ПОМОЩ
НА ГОСТИ ВЪВ ФАКУЛТЕТ „ЗДРАВНИ ГРИЖИ“ НА МУ-ПЛЕВЕН

Многобройни са благотворителните кампании и
инициативи, които организират и подкрепят студентите на
МУ-Плевен. Последната мащабна кампания на студентските
организации от български и чуждестранни студенти е в
подкрепа на пострадалите след опустошителните земетресения
в Турция и Сирия.

Благодарствена грамота от Президента на Р България Румен
Радев получиха младите стажант-лекари от Випуск 2017-2023 на
Факултет „Медицина“ за направения благороден жест и принос
в реализирането на благотворителната инициатива
„Българската Коледа“. В навечерието на Коледните празници
миналата година студентите участваха с дарение в хуманното
начинание.

Материала предостави В. Дукова

За акушерството се иска търпение и сърце, за да може да посрещнеш новия живот в ръцете си

следва на стр. 8

БЛАГОДАРСТВЕНА ГРАМОТА

ОТ ПРЕЗИДЕНТА НА Р БЪЛГАРИЯ РУМЕН РАДЕВ

- Доц. д-р Хинкова, колко са бъдещите акушерки и
медицински сестри, който се обучават във факултета?

- Общо студентите ни са 298, като 72 са
акушерките, а 226 се обучават за медицински сестри,
като при тях има и момчета, докато при акушерките са
само момичета.

- През настоящата учебна 2023-2024 г. очакват ли се
повече места за тези специалности?

Н а Б а б и н д е н
разговаряме с доц. д-р
Надежда Хинкова, декан
на факултет „Здравни
грижи“ при МУ-Плевен,
с н а й - в ъ з р а с т н и я
п р е п о д а в а т е л п о
а к у ш е р с т в о , с
п р е п о д а в а т е л и о т
факултета, както и със
с т у д е н т к и п о
акушерство.

- Местата, които се отпускат от Министерството
на образованието, са на база заявените бройки от
медицинските университети и на база това, което
могат да покрият за определения брой студенти. Тази
година имахме възможност да приемем повече
студенти по двете специалности, но местата бяха
нереално много и се запълниха около 60-70%. Най-
вероятно, целта на министерството да отпуска повече
бройки е за да се запълни недостигът в тези сфери, а
нашата задача – да намерим кой да се обучава.

- Определено двете специалности имат общо в

- Как бихте мотивирали студентите, които се
колебаят коя от двете специалности да изберат – акушерка
или медицинска сестра?

обучението си, но акушерската специалност е много
специфична. Определено акушерките могат да
извършват всичко, което извършват медицинските
сестри, но сестрите не могат да извършват
специфичната дейност на акушерките. Недостигът от
акушерки е много, много голям, а това ще го видим в
бъдеще. Младите все още имат желание да учат и да се
развиват професионално като медицински сестри, но
бройките за акушерки се запълват все по-трудно.

- Какво бихте пожелали на колегите си акушери и на

- Трудно е. Ние трябва да влезем в света, в който
те живеят. Те са информирани, но у тях трябва да се
създава усещането за отговорност към обществото.
Това е една много хубава женска специалност. Има и
възможност за професионална реализация в МУ-
Плевен. Завършилите могат да станат асистенти,
докторанти и да се развиват кариерно. Създават се и се
разкриват непрекъснато процедури за финансово
подпомагане на изявени наши студенти отличници.

- Как бихте привлекли студенти за тази
специалност?
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следва на стр. 9

продължава от стр. 7

Вденя на Родилната помощ
въвФЗГ

- От все сърце ще пожелая на тях и на
семействата им да са здрави. Да бъдат коректни
помежду си, а така и с хората, с които ще контактуват.
Нека са всеотдайни, човечни и да знаят, че
акушерската професия не само финансово трябва да
има пълнеж. При нея основното е сърцето и желанието
да помогнеш и да работиш тази професия.

Старши асистент Капка Атанасова е най-
дългогодишният преподавател по акушерство във
факултет „Здравни грижи“. С нея и колегите й разговаряме
по повод Деня на родилната помощ за това какви са
предизвикателствата пред акушерите в системата на
здравеопазването.

Главен асистент Петя Дилова:

„В днешните трудни времена предизвикателствата
пред акушерките са много. Едно от тях е да останат в
страната, да работят и да полагат грижи за бъдещите
майки. Нашата цел е да ги запазим да останат в
България, да се реализират и да бъдат полезни. Това са
важните неща в професията. Аз съм първият
преподавател по акушерство в Медицински
университет – Плевен. През далечната 1995 г., когато,
идвайки в града, видях обява, че се търси преподавател,
реших да опитам. Преди това работих 9 години на село.
През първите години имаше трудности, но вече 27
години преподавам. Надявам се, че съм била полезна
през тях. Случайно стана изборът ми, дори не съм
мислила, че ще работя като преподавател. На младите
колеги ще кажа, че могат да бъдат запомнени. Аз си
спомням акушерката, която е водила моето раждане.
Важно е професионалистът да направи всичко
възможно, за да може, когато една жена го срещне с
детето си, да каже – това е моята акушерка, тя ми
помогна да се появиш на белия свят. Това е нещото,
което е вълнуващо и не може да се оцени във
финансови средства. Удовлетворението, че си
помогнал на много хора да се появят на бял свят и си
запомнен, е важно. Бих пожелала на всички по повод
Бабин ден да са живи и здрави и да влагат сериозни
усилия в преподаването.“

Старши асистент Капка Атанасова:

студентите по повод Бабин ден?

„Предизвикателствата пред акушерките и
работещите в майчиното и детско здравеопазване са
големи. Всички световни организации преди и след
пандемията алармират за недостиг на кадри, като
отразяват значимостта им в здравните системи.
Проблемите навсякъде са едни и същи. Недоброто
заплащане, а от друга страна може би най-голямото
предизвикателство е да успееш в тези трудни времена.
Акушерската професия съществува от създаването на
човечеството и със сигурност ще съществува до края
му. За мен най-голямото предизвикателство е да успеем
в тези трудни времена да не променяме морала и
ценностите, които притежаваме като хора и
професионалисти. Мисията да преподаваш е трудна.
За мен изборът да стана преподавател не беше лесно
решение. Имах отлична кариера в лечебно заведение,
нямах идея да напускам, но съм благодарна на хората,
които ме подтикнаха и ми дадоха шанса да бъда

На Бабин ден разговаряме и със студентките по
акушерство от Факултет „Здравни грижи“ – Виктория
Андреева от 4 курс и Бетина Шибилева от 2 курс.

- Как решихте да станете акушерки?

преподавател. Решението го взех, защото осъзнах
факта, че колкото и да си добър в нещо, ако не го
предадеш на другите и не научиш някого – ползата от
това, че си много добър, е никаква. Затова на Бабин ден
пожелавам на колегите да са здрави и да запазят
акушерския дух, който в страната винаги го е имало.
Всеизвестен е фактът, че първата акушерка у нас е
Райна Княгиня. Когато имаш такъв човек, който е
поставил основата на една професия в страната ти,
най-малкото морално си длъжен да поддържаш и
предаваш на следващите поколения мисията и
значимостта на професията. Най-важното е колегите
да са здрави, да запазят отношението си към жените и
професията си, както и да предават опита на идващите
поколения.“

Асистент Елица Стоянова:

- Виктория: От ранна училищна възраст знаех,
че ще се реализирам в сферата на медицината, но в 10-
клас се замислих по-сериозно. Може би това, че съм
емпат, ми помогна да избера да уча за акушерка.
Винаги съм искала да помагам психоемоционално на
хората, както и да съм до тях физически. Точно това
стои в основата на акушерската специалност. В най-
важния момент за една жена да съм до нея и да я
подкрепям емоционално, психически и физически със
знанията и уменията си. Преди 6 години нямаше как да
зная какво точно стои зад решението ми, но сега - на
финала на обучението си – съм благодарна и осъзнавам

„Различни са предизвикателствата, които стоят
пред нас, акушерките. Те са тези, които трябва да го
направят по най-добрия начин. Професията е една от
най-важните за посрещането на новия живот. Това
изисква много знания и умения, за да може да се
адаптират към исканията на жените. Станах
преподавател по покана, а решението ми беше трудно.
Дори и днес ми е трудно да се откъсна от практиката,
защото за мен да си акушерка, да работиш с
пациентите и да си близо до тях е уникално. Обичам да
работя със студентите и за мен е важно те да имат моите
знания и умения. Това е мисията ми и голямото
предизвикателство пред мен. По повод празника ще
пожелая на колегите да са здрави, да имат търпение,
защото акушерството е търпение.“
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– Удовлетворени ли сте от обучението в нашия
университет? Какви са предимствата да имате достъп до
модерни клинични бази?

- Бетина: Да си преподавател е много отговорно
и дава възможност да предадеш знанията си на бъдещи
колеги. Аз не се виждам в такава светлина. Дори не съм
мислила по въпроса, но се възхищавам на
преподавателите си.

– Виктория: Аз съм удовлетворена от обучението си.
Много полезно е за мен, че още от самото начало имаме
възможност да се докоснем до реална болнична
обстановка, да работим и да комуникираме с пациенти.
Да извършваме манипулации под ръководството на
преподавател и да участваме реално в посрещането на
новия живот.

– Бетина: За мен практическото обучение е доста по-
важно от теоретичното. На първо място, човек трябва
да има самодисциплина, защото и да му се преподава,
ако той не иска възпроизведе тази информация в
практиката си, то практическото обучение трябва да се
усвои. Има добри специалисти, които искат да ни
предадат своите знания.

– Бихте ли преподавали на студенти в бъдеще?

– Бетина: За мен това е професия, която съчетава в
себе си отговорност, щастие и удовлетворение. Реших,
че искам да помагам на жените в техния най-съкровен
момент, а именно – раждането на дете.

– Ако трябва да мотивирате млад човек да избере
вашата специалност, какво бихте му казали?

- Бетина: Аз смятам да остана в родния си град,
като засега съм се насочила към работа в родилна зала.
Още от първи курс там ми остана сърцето, искам да съм
в епицентъра на събитията.

- Виктория: Аз също съм родена и израснала в
Плевен, и искам да продължа да живея и да се
реализирам в града.

важността на избора си.

- Бетина: Много е дефицитна и специфична

- Виктория: Смятам, че когато натрупам
достатъчно опит, бих искала да го предам на
следващото поколение акушерки.

– Какви са плановете ви за професионална реализация – в
Плевен ли ще се реализирате?

– Виктория: Акушерството е една от най-
благородните професии. Ако човек чувства, че иска да
помага и да се докосне до нещо велико, тъй като
раждането – даването на живот, е едно от най-
интимните моменти в едно семейство , то
специалността е за него.

– Бетина: Искам да пожелая на преподавателите ни
по повод днешния празник да се отнасят към
студентите с професионализъм, търпение и да се все
така коректни към нас. Пожелавам и да има студенти,
които да оценяват какво правят те за нас ежедневно,
защото тогава всичко ще има смисъл.

- Виктория: На първо място искам да пожелая
здраве, надежда, светлина и професионални успехи,
както и удовлетвореност от щастието, което даряват
ежедневно.

специалността акушерка. Бих дала съвет на младите
момичета да са напълно наясно защо избират
специалността. Работата изисква отдаденост и
сърцатост. Не е толкова важно числеността и броят на
кадрите, а тяхната осъзнатост да бъдат истински
професионалисти, които да дават всичко от себе си.
Нека изборът им е осъзнат.

– Какво ще пожелаете на колегите и преподавателите си
по повод празника на родилната помощ?

Източник: https://newshealth.bg/v-deny-na-rodilnata-
p o m o c t - n a - g o s t i - v a v - f a k u l t e t - z d r a v n i - g r i j i - n a - m u -
pleven/?fbclid=IwAR2x-s5P06unoEJJc6kH_f834Wlz7xktSby-
ZlMF9Ik3C2SQY8ybSTsNxSQ

УСПЕХЪТ Е НЕ САМО РАБОТАТА,
А И ДОБРОТО ПСИХИЧНО И ФИЗИЧЕСКО ЗДРАВЕ

В съвременния свят е много важно екипното лидерство

Проф. д-р Добромир Димитров е роден на 4 юли
1980 г. в гр. Троян. Възпитаник е на МУ-Плевен, лекар
със специалност „Обща хирургия“, с интереси в
областта на онкологията, лапароскопската,
роботизираната и фокусираната ултразвукова
хирургия. Той е част от реализацията на значими
иновационни проекти на висшето училище –
въвеждане на проблемно-базирано обучение (ПБО),
сентинелна лимфна биопсия, минимално инвазивна,
роботизирана и фокусираната ултразвукова хирургия,
изграждане на Център за компетентност „Леонардо Да
Винчи“, на Телекомуникационен ендоскопски център

и други. Проф. Димитров е член на Българското
хирургично дружество, на European Society of
Coloproctology, на управителния съвет на International
Society of Minimally Invasive and Non-Invasive Medicine,
на European Society of Surgical Oncology (ESSO), на
Society of Laparoendoscopic Surgeons SLS. Той е главен
редактор на Journal of Biomedical and Clinical Research.

следва на стр. 10
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Винаги съм се колебаел дали това
е правилната посока на моето
развитие като професия и като
личност. Когато ми се наложи да
стана самостоятелен оператор и

Интервюто е част от специалното
издание на „24 часа“ и TREND
„Мъжете с решения“, част от
поредицата за успели личности с
визионерски нюх. Новият брой е
посветен на онези мъже, които
взимат важни и трудни решения
всеки ден, на лидерите, които утре
ще сочат посоката в бизнеса,
технологиите , ценностите и
стремежите на съвременния човек.
„Мъжете с решения“ е издание за
търсещите и за смелите, за хората с
вроден усет към промените и със
здрав гръб за отговорността на
растежа.

Професор Димитров е носител на
множество награди – „Млад учен на
МУ-Плевен“, стипендия „Джон
Бризби“, DAAD стипендия на
Немското академично дружество и
„Млад медик на България“ 2015 г.
Всяка година е в лигата на
„Лекарите, на които вярваме“ на в.
„24 часа“. Печели първа награда на
„ К а п и т а л “ 2 0 2 1 в к о н к у р с
„Иновации и добри практики в
з д р а в е о п а з в а н е т о “ . П р о ф .
Димитров е Почетен професор на
Chongqing Medical University,
Китай.

Вдъхновението ми да стана лекар
дойде от едно от най-големите
имена в българската ортопедия и
наш семеен приятел тогава – проф.
д-р Александър Герчев, той ме
подпали и вдъхнови.

- Срещнах професията лекар още
като дете. Тогава боледувах често, а
когато бях на 8 години, имах един
доста сериозен хирургичен проблем
и се наложи да се извърши
оперативна интервенция. Тогава за
първи път срещнах отблизо
професията на хирурга и с годините
при мен се получи така нареченият
Стокхолмски синдром – жертвата се
влюбва в палача. От този момент
вече знаех, че това ще е моята
професия.

- Проф. Димитров, защо и как
избрахте да правите кариера точно в
сферата на медицината? Кога
разбрахте, че това е правилната
посока?

водещ хирург в операционната,
виждах, че се справям и може би това
бяха първите сигнали, че съм на
правилния път. Показаха ми го
изпитанията, които срещах.

- Каква е ролята на екипа ви във
взимането на решения? Умеете ли
да се вслушвате и доверявате?

- Екипът е много важна част за
мен. Привърженик съм на екипното
л и д е р с т в о , н е с и п а д а м п о
диктатурата и самостоятелното
взимане на решения. Винаги се
опитвам и се старая с моя екип да
имаме ефективна организация,
прозрачност, правилно разделение
на задачите и отговорностите в
работния процес. Доверието и
откровеността помежду ни е много
ценна, така че категорично успявам
и се старая да се вслушвам в екипа, с
който работя. Това е много важно в
съвременния свят.

- Категорично мога да кажа, че не
съм комерсиален. Никога не съм си
поставял за цел или пък да си задам
въпроса каква печалба ще имам, ако
свърша нещо, или като се впусна в
определен проект или инициатива.
Директната печалба не ме е
интересувала, стремя се винаги да
гледам да се доверявам на каузи, на
позитивни инициативи, на проекти,
които ще имат съществен позитив
за нашите пациенти.

У с п я в а м д а и з д ъ р ж а м
семейството си, имам 2 деца и поне
два пъти в годината отделяме време
за семейни почивки. Имаме
свободата да бъдем на различни
концерти и забавления.

- На първо място посочвам моите
родители. Именно от тях съм се учил
как да взимам решения. На второ

- Смятате ли, че печелите
достатъчно? Какъв е критерият ви за
успешност?

Относно критериите – успехът е
не само кариерата и не само
заплатата. Много често той бива
облечен само в тази рамка. Но за мен
успехът е да имаме достатъчно
добро психично и физично здраве,
достатъчно свободно време, да
имаме способността да харесваме
това, което правим. От тази гледна
т о ч к а у с п е ш н и т е х о р а с а
комплексни личности, които не
свързват успеха само с работа.

- От кого сте се учили да взимате
решения и да ги отстоявате?

място бих посочил моите учители
до средното ми образование и след
това учителите ми в хирургията.
Дори бих си позволил да ги кажа
поименно – акад. д-р Григор Горчев
и проф. д-р Ташко Делийски. Те
успяваха през годините да ме
мотивират, а имах и възможността
да виждам как те мотивират
о к о л н и т е , к о е т о б е ш е
изключително ценно. Защото има
много гениални и страхотни идеи,
но без да напреднеш за тяхното
постигане и без да убедиш околните
колко те са важни за колектива,
никога няма да се реализират.

- Кой е най-силният ви страх и
как се борите с него?

В професията ми като лекар, като
хирург най-големият ми страх е да
загубя пациент. За съжаление, не
винаги можем да помогнем, тъй
като на този етап медицината все
о щ е н е г а р а н т и р а н а 1 0 0 %
успеваемост в запазването на
човешкия живот. Тези загуби все
още ги преживявам доста сериозно.
Не е никак приятно да познаваш
един човек и неговите близки и в
един момент да го загубиш,
вярвайте ми, това коства твърде
много.

Имам услужлива загуба на
памет. Старая се след инцидента да
анализирам какво още е можело да
се направи, дали е зависело нещо
повече от мен и дали съм опитал
всичко. Продължавам напред, като
се старая да забравям личните
истории, иначе „професионалното
изгаряне“ ще бъде много тежко.

- Важно ли е да имате до себе си
някого, с когото да споделяте
успешната си кариера и да взимате
важните решения?

- В кариерно отношение най-
големият ми страх е от провала. От
това, че няма да се справя и точно
този страх ме е карал винаги да съм
по-предпазлив, инициативен и
вярващ в себе си.

- Изключително важно е човек да
не е сам. Категорично извървеният
път с близък човек е много по-
стойностен, много по-дълъг и
изпълнен с позитивни емоции.
Много е тъжно, когато няма с кого
д а с п о д е л и ш у с п е х и т е и л и
разочарованията си. Съпругата ми е

продължава от стр. 9
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Дарение от БК
„Спартак“ - Плевен

На официална церемония в Спортния комплекс
„Проф. д-р Недко Кючуков“, при Медицински
университет – Плевен, мениджърът на баскетболен
клуб „Спартак“ – Плевен, Богдан Петков направи
дарение на висшето училище – информационно
електронно табло за спортни игри. Официален гост на
събитието бе г-н Георги Глушков – Президент на
Българската федерация по баскетбол. Дарението бе
прието с огромна радост и вълнение от ректора на МУ-
Плевен проф. д-р Добромир Димитров, от декана на
Факултет „Обществено здраве“ проф. д-р Милена
Карчева, както и от преподавателите в Сектор
„Физическо възпитание и спорт“ и катедра
„Физикална медицина, рехабилитация, ерготерапия и
спорт“ и от студентите от баскетболния отбор на
висшето училище.

Доцент Искра Илиева, ръководител на сектора по
спорт, направи кратко представяне на многобройните
спортни постижения на преподавателите и студентите
на МУ-Плевен, които биха били невъзможни без
подкрепата на Ръководството и направените
инвестиции в модерната спортна база.

Ректорът проф. Добромир Димитров приветства
гостите, преподавателите и поздрави студентите за
многократните спортни успехи, които прославят
плевенската Алма Матер. Той им пожела спортният
дух и постиженията да вървят ръка за ръка с успехите в
обучението и науката. Проф. Димитров добави, че
неслучайно личности с добри спортни качества стават
добри здравни специалисти и видни учени.
Причината за това е, че спортът допринася за доброто Материала предостави В. Дукова

Ректорът проф. Димитров връчи благодарствена
грамота на мениджъра на Баскетболен клуб „Спартак“
– Плевен, Богдан Петков за направеното дарение на
висшето училище, както и плакет за успешно
партньорство като гарант за бъдещи съвместни
спортни инициативи. Президентът на Българската
федерация по баскетбол г-н Георги Глушков изрази
задовоство от нивото на спортната база на МУ-Плевен
и на баскетболните отбори от студенти и
преподаватели. Той поздрави града като люлка на
велики състезатели, добри отбори и отлични спортни
победи и подари на проф. Димитров 1-ви и 2-ри том на
Алманах на българския баскетбол.

В края на церемонията президентът на Българската
федерация по баскетбол и ректорът на МУ-Плевен
бяха приятно изненадани от уникална дърворезба от
Трявна, изобразяваща слънце и слънчоглед, подарени
в знак на признателност от доц. Искра Илиева и
преподавателите на Сектор „Физическо възпитание и
спорт“. На финала на събитието Георги Глушков даде
старт на демонстративен баскетболен мач между
преподаватели и студенти на МУ-Плевен.

физическо и психическо здраве на добрия лекар и
професионалист. Той пожела на студентите от
баскетболния отбор на МУ-Плевен да не забравят това
по пътя на своето обучение и професионално развитие.
Проф. Карчева също приветства гостите и
присъстващите преподаватели и студенти като
подчерта, че спортът обединява и доказва, че само
екипната игра води до победи и успехи.

ДАРЕНИЕ НА СПОРТНО ИНФОРМАЦИОННО ТАБЛО ОТ БК „СПАРТАК “ – ПЛЕВЕН
ПОЛУЧИ СПОРТНИЯТ КОМПЛЕКС ПРИ МУ-ПЛЕВЕН

стожерът на нашето семейство. Тя винаги е била до мен
във всичките ми загуби и във всичките ми победи.
Нейното рамо винаги е било много ценно за мен, както
и нейните съвети. Важните решения са винаги
колективно взети и никога не сме се налагали един на
друг, взимайки емоционални решения.

- Успехът днес различен ли ще е утре? Кое
видоизменя дефинициите?

- Обичам да казвам, че най-големият коректив
затова дали имаме успех или не, е времето. Времето ни
показва кога успехът ни е бил най-значим и понякога
дори не осъзнаваме, че в момента правим някое
изключително голямо начинание в живота си или в

кариерата си. Само времето може да покаже кое е било
позитивно или негативно като решение. Наистина
успехът може да се определи като видоизменяща се
дефиниция, защото някои от най-големите световни
открития са оценявани години след загубата на
откривателите им. Опитвам се винаги да разсъждавам
по-прагматично и обективно при някое мое голямо
постижение, за да не се получи главозамайване и
самозабравяне.

Източник:
https://www.24chasa.bg/biznes/article/13486907?fbclid=IwA
R33QUO8d5LIBMGWijjkRt08Gqz95reVKl7nOCbZD41osa5kf4N

p1AAuL4c

продължава от стр. 10
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В помощна пострадалите

НАШ ВЪЗПИТАНИК – Д-Р ДАНИЕЛ КИРОВСКИ, РОДОМ ОТ СТРУМИЦА,
РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЯ – ЗАМИНА ЗА ТУРЦИЯ В ПОМОЩ

НА ПОСТРАДАЛИТЕ ОТ РАЗРУШИТЕЛНИТЕ ЗЕМЕТРЕСЕНИЯ ОТ 6 ФЕВРУАРИ 2023 Г.

На 16 февруари 2023 г. ученици от профилираните
паралелки на Професионална гимназия „Найден Геров“ в град
Лом с преподавател Румяна Цветева посетиха Медицински
университет – Плевен.

С огромен интерес бъдещите кандидат-студенти се
запознаха с високотехнологичната база за обучение на висшето
училище във факултетите по медицина, фармация и здравни
грижи. Те посетиха Центъра за компетентност по
персонализирана медицина, 3Д и телемедицина,
роботизирана и минимално инвазивна хирургия „Леонардо да
Винчи“. Там се запознаха с работата на младите учени и
изследователи в Лабораторията за 3D принтиране, моделиране
и анализ, в Лабораторията за прецизна патология с
приложение на методи на телепатология, морфометрия и
телемедицина, в Лабораторията за прецизна онкология и
геномна медицина и в Лабораторията за обучение в среда на
виртуална реалност VR.

Материала предостави В. Дукова

Д-р Даниел Кировски, родом от Струмица,
Република Северна Македония, и д-р Ахмет Кубаджък,
родом от Шанлъурфа, близо до Адана, Турция, които
работят от няколко години в Центъра за спешна
медицинска помощ – София, заминаха за Турция в
помощ на пострадалите от земетресенията, станали на
6 февруари 2023 г. Те са част от близо 30 лекари,
медицински сестри, фелдшери и парамедици от
ЦСМП-София, които се присъединиха към
спасителните екипи в Турция.

Д-р Даниел Кировски е възпитаник на Медицински
университет – Плевен. Той е участвал в спасителни
операции след трус в Измир, Турция, преди да стане
лекар. Тогава е бил част от доброволните екипи на
Червения кръст.

Пред репортери от националните медии д-р
Даниел Кировски посочи: „Това е огромно бедствие и

Прекланяме се пред човешкото благородство и
професионалната отдаденост на д-р Кировски!
Гордеем се, че е достоен възпитаник на нашата Алма
Матер!

з а н а с н я м а
значение колко
в р е м е щ е
останем там, за
да помагаме.
Щ е о с т а н е м
колкото време е
необходимо. Аз
с ъ м п р е д и
всичко лекар,
това е мой дълг.
Подготвени сме с лекарства, стерилни материали,
банки, шини и др.“

ДEН НА ОТВОРЕНИТЕ ВРАТИ С КАНДИДАТ-СТУДЕНТИ СЕ ПРОВЕДЕ
В ЦЕНТЪРА ЗА КОМПЕТЕНТНОСТ „ЛЕОНАРДО ДА ВИНЧИ“ НА МУ-ПЛЕВЕН
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Ден на отворените
врати

ПЪРВОКЛАСНИЦИТЕ НА НАЦИОНАЛНОТО УЧИЛИЩЕ ПО ИЗКУСТВАТА
„ПАНАЙОТ ПИПКОВ“ – ПЛЕВЕН ПОСЕТИХА ЦЕНТЪРА ЗА КОМПЕТЕНТНОСТ
НА ВИСШЕТО УЧИЛИЩЕ

Малчуганите, придружавани от своите преподаватели
Тихомир Барабарски и Иванка Радинска, разказаха кой на какъв
музикален инструмент свири. От своя страна, младите учени в
Лабораторията за 3D принтиране, моделиране и анализ ги
запознаха с интересни факти за процеса на 3D принтиране, като
им показаха части на човешкото тяло, които са принтирали с цел
обучение.

Материала предостави В. Дукова

След това, първокласниците имаха вълнуваща среща с
преподавателите по физикална медицина и рехабилитация –
доц. Нина Михайлова и доц. Таня Мегова, които ги запознаха с
видовете гръбначни изкривявания, с правилата за правилна
стойка на чина и при свирене на музикален инструмент, както и
за правилно дишане. В края на срещата всички изпълниха някои
полезни упражнения за избягване на гръбначни изкривявания
и за правилен стоеж при подрастващите.

Първокласниците на НУИ „Панайот Пипков“ – Плевен
посетиха Центъра за компетентност по персонализирана
медицина, 3Д и телемедицина, роботизирана и минимално
инвазивна хирургия „Леонардо да Винчи“, за да се запознаят с
работата на младите учени и изследователи в Лабораторията за
3D принтиране, моделиране и анализ.

Посещението на учениците в МУ-Плевен е част от проекта
„Занимания по интереси“, категории „Природни интереси“ и
„В света на знанието“, който НУИ „Панайот Пипков“
реализира. Освен че получиха интересна информация и нови
знания, първокласниците бяха изненадани с много подаръци.
Те обещаха, че ще с радост ще се върнат отново като кандидат-
студенти в Медицински университет – Плевен.



бр. 1/20 32
Academia

MEDICA
Почетно отличие

РЕКТОРЪТ НА МУ-ПЛЕВЕН ПРОФ. ДОБРОМИР ДИМИТРОВ Е НОСИТЕЛ НА ПРИЗА
„ДОБРОДЕТЕЛ 2022“ НА НАЦИОНАЛНОТО СДРУЖЕНИЕ НА СИРАЦИТЕ В БЪЛГАРИЯ

Материала предостави В. Дукова

Наградите се връчват за седма поредна година и имат за цел да се покажат
добрите примери. По време на церемонията всеки имаше възможност да дари
средства в подкрепа на абитуриенти в неравностойно социално положение, които
имат нужда от празничен тоалет и обувки, за да отпразнуват подобаващо
завършването на средно образование със своите съученици.

На 23 февруари 2023 г. над 100 организации, фирми и общественици бяха
отличени с почетното отличие за „Добродетел 2022“ от Националното сдружение
на сираците в България. Наградите се присъждат за принос и активна подкрепа
към различни социални инициативи на Сдружението, които са реализирани през
2022 година.

Проф. д-р Добромир Димитров е един от гордите носители на почетния приз
„Добродетел 2022“ за своята загриженост, съпричастност и навременна помощ
към деца и младежи, лишени от родителска грижа.

Изложбата-базар „Мартеницата – заедно да
съхраним традицията“ се провежда всяка година по
инициатива на студенти от специалностите
„Социални дейности” и „Социални дейности в
здравеопазването” на МУ-Плевен. По време на
кампанията организаторите предлагат мартеници,
изработени съвместно с лица с увреждания.
Набраните средства ще бъдат използвани за
провеждане на трудотерапия и арт терапия.

И н и ц и а т и в а т а д а в а в ъ з м о ж н о с т н а
чуждестранните студенти да се запознаят с една
уникална българска традиция.

Социалните услуги, включени в изложбата-базар
на мартеници, са:

- Център за социална рехабилитация и

интеграция – гр. Плевен;

- Дневен център за пълнолетни лица с

увреждания – гр. Плевен.

- Защитено жилище за пълнолетни лица с

умствена изостаналост – гр. Плевен;

Материала предостави В. Дукова

БЛАГОТВОРИТЕЛНА ИЗЛОЖБА-БАЗАР
„МАРТЕНИЦАТА – ЗАЕДНО ДА СЪХРАНИМ ТРАДИЦИЯТА“



бр. 1/20 32
Academia

MEDICA

ПРЕДАДЕНИ СА СЪБРАНИТЕ ПОМОЩИ ОТ МУ-ПЛЕВЕН
ЗА СТРАДАЩИТЕ СЛЕД ОПУСТОШИТЕЛНИТЕ ЗАМЕТРЕСЕНИЯ

В ТУРЦИЯ И СИРИЯ

Мария Челебиева – пети курс, специалност „Медицина“ и председател
на Общото събрание на Студентския съвет информира, че от 13 до 17
февруари всички студентски организации обявиха благородна акция:
„Акцията е с цел подпомагане пострадалите от бедствието, засегнало
Турция и Сирия. Имаме ясна представа кои са най-актуалните неща, от
които те имат нужда: медицински консумативи, превързочни материали,
марли, бинтове, шини, игли, спринцовки. Ще си партнираме с верига
магазини. Започваме акция, като на входа на техните обекти ще бъде
поставена количка със списък какви хранителни продукти биха били от
помощ. Доброволци са там на място, за да могат допълнително да обяснят
на хората каква е идеята. Това е акция не само за студентите, а е насочена

В Плевен все повече се разширява обхватът на благотворителността за
пострадалите след опустошителното земетресение в Турция и Сирия.
Обща кампания започнаха всички студентски организации в
Медицинския университет.

към всеки, който би желал да помогне.“

Изказваме специална благодарност на всички, които станаха част от дарителската кампания в знак на
подкрепа и съпричастност към страдащите и нуждаещите се!

На 17.02.2023 г. студентите на Медицински университет - Плевен завършиха първия етап от кампанията за
набиране на средства и помощни материали за пострадалите от земетресенията в Турция и Сирия. Съвместно с
БЧК - Плевен бяха сортирани и пакетирани събраните от студенти, преподаватели и служители хигиенни
материали, дрехи, обувки и други вещи, за да бъдат транспортирани до засегнатите райони.

Студентите от всички организации на университета - Студентски съвет, Асоциацията на студентите по
медицина в България – клон Плевен, Асоциацията на студенти по фармация в България – клон Плевен,
Асоциация на чуждестранните студенти – Плевен, работиха съвместно за каузата.

Материала предостави В. Дукова

Дарителска кампания



бр. 1/20 32
Academia

MEDICA
Дарителска кампания

следва на стр. 17

Редактор: Доц. Теодора Вълова, дп

Гл редактор: Проф. д-р Добромир Димитров, дм

Предпечат: инж. Силвия Емилева

Издателство: Издателски център МУ - Плевен

Печат: „ЕА“ АД - Плевен

град Плевен, 5800
ул. „Кл. Охридски“№1

тел. 064/884-114
е-mail:teodora.valova@mu-pleven.bg

Academia

MEDICAMEDICA

“Academia medica”
предоставя площ за реклама

Академичната общност на МУ-Плевен, част от която са множество турски и
сирийски студенти, възпитаници, партньори и колеги, споделя болката, страданията
и загубите на Турция и Сирия след разрушителното земетресение на 6 февруари.

Присъединяваме се към кампанията на Българския Червен кръст за набиране на
финансови средства в помощ на пострадалите от опустошителното земетресение. За
целта, в Ректората е поставена кутия за набиране на средства в подкрепа на Турция и
Сирия.

В ПОДКРЕПА НА ТУРЦИЯ И СИРИЯ


